

Año III

N.º 41

TRABAJO

ÓRGANO DE LAS SOCIEDADES OBRERAS

PRECIOS DE SUSCRIPCION

ELCHE | Número suelto, 5 cts. | Fueras: trimestre 100 ptas.
U. mas 25 id. | Extranjero: id., 450 id.
Número atrasado, 10 céntimos

Importante

Los que teniendo 25 años de edad, no se hallen inscritos en el Censo electoral, si desean estarlo pueden dirigirse al Secretario de la Agrupación Socialista Francisco García, quien se tomará las anotaciones correspondientes en la lista abierta al efecto, para reclamar la inclusión en tiempo oportuno.

Los socialistas deben poner un especial interés en este asunto aconsejando se inscriban aquellos compañeros que no lo estuvieren.

Se advierte que el plazo concedido para verificar las operaciones de inclusión, exclusión ó rectificación del Censo, expira en breve.

Rafael Altamira

No abundan, desgraciadamente para España, hombres como éste. Su labor, en la obra de la extensión universitaria, así como escribiendo para obreros al objeto de aumentar la cultura del país, la han realizado pocos profesores. Por eso, seguramente, se agiganta más su persona, que nosotros sinceramente aplaudimos.

Acaba de realizar una excursión a las jóvenes repúblicas americanas, que acrecerá la cultura y establecerá lazos de cordialidad y de unión entre las que fueron nuestras colonias y la península,

El pueblo, agradecido y entusiasmado, le agasaja, y á nosotros nos parece poco cuento, por un hombre que honra á su patria por su talento como el Sr. Altamira, se haga.

Pero como sentimos que de un hombre ilustre como éste, no saque la humanidad todo el fruto que de encauzar sus méritos por otra corriente podría obtener, nos duele verlo tan agasajado por el gobierno español, porque la acción de éste —fuera candidaz pensar otra cosa, Sr. Altamira— no se encamina al

desarrollo de las facultades mentales y al fomento de los intereses nacionales, —al menos hasta ahora, y si algo hiciera en otro sentido, sería poco, —si no á cortar energías por medio de halagos y promesas cerca de personas que, aunque sabias en alguno ó algunos ramos del saber humano, andan más ó menos escasas de entereza.

El Sr. Altamira, republicano templado cuando joven, se retiró de la política hace años, y como hombre de ciencia, como sociólogo, trabaja por la cultura popular, visita los centros obreros, fustiga en sus escritos las plagas sociales, y, aunque de orientaciones avanzadas, no abraza concretamente ningún determinado credo político, no llega á partido alguno, lo cual permite que muchos pretendan atraersele, ávidos de querer conquistar una gloria nacional. Nosotros, que sabemos no es socialista, creemos, sin embargo, que D. Rafael Altamira, por los puntos de vista bajo los que aprecia los diferentes problemas sociales, y tanto por la aspiración como por la táctica, está más cerca del Partido Socialista, que de otro alguno.

En esta situación, y cuando el Sr. Altamira está á punto de regresar á España, los republicanos alicantinos, con muy buen acuerdo, lo indican como candidato de la Coalición en las próximas elecciones, cargo que, dicho sea con todos los respetos, creemos que el Sr. Altamira hubiera aceptado con gusto de no haberse interpuesto el Gobierno con sus halagos presiones; y la monarquía, que no anda muy sobrada de hombres de talla intelectual, se vé, por fuerza de las circunstancias, en la siguiente amarga disyuntiva: ó el Gobierno respeta la Ley, y entonces la Coalición Republicano-Socialista conquista la gloria de llevar al Parlamento un hombre como el de que se trata, ó el Gobierno, asaltando la Ley, hunde á Altamira, y entonces la condenación universal cae sobre la monarquía española. Cualquiera de las dos cosas era dañosa al Gobierno, y mejor que ambas, poner en funciones los resortes oficiales aprovechando la buena disposición de un hombre sabio, pero débil al fin.

No faltará quien se alarme por este nuestro juicio, porque para muchas gentes, las cosas de un hombre ilustre son indiscutibles. No lo apreciamos así, y somos de los que creemos que los hombres,

por muy ilustres que sean, se equivocan, pues aún cuando se distingan en uno ó más ramos del saber humano, desconocen otros. Y así vemos que Unamuno, al juzgar á Ferrer Guardia, ha dicho disparates, y al tratar de otros asuntos se ha equivocado. Y en el caso de Unamuno hay muchos.

Concretando, diremos, que don Rafael Altamira nos merece, como nos mereció siempre, el alto concepto á que por sus grandes merecimientos es acreedor; pero creemos que todo talento debe ir acompañado de la correspondiente dosis de entereza; y de tal modo consideramos ésta indispensable que entre un hombre que tuviera un dominio intelectual como de cinco, pero sin energía y otro cuyo dominio solo alcanzase á ser como de cuatro, pero con entereza, nosotros nos quedarmos con el último.

Entre Ferrer que, abnegado, entrega su vida sin abdicar, y Unamuno, que, llamado por el ministro, achica y pone freno á su lengua en la conferencia que sobre el militarismo tenía que dar y dió en Madrid, preferimos á aquél.

En España hacen más falta los hombres prácticos que los teóricos.

Fragmento

Y si un día, de regreso de una nueva boda de Canaán, un poquito alegre, mi lengua se desatará, he aquí lo que le esperaría á Cristo.

Tú eres muy bueno, muy santo y muy simpático, Maestro; pero te ventaste á la humanidad en tu viaje anterior, paralizando el movimiento de protesta que ya había iniciado el mundo antiguo.

Nada de lo que predicas, ni aun lo más hacedero, ha logrado arraigar en el pecho de los que mantienen ó siguen tu doctrina. En cambio muchos de los males que existían se han agravado.

Predicas la paz entre los hombres, y la sangre derramada para que triunfase tu doctrina podría sustituir al agua del Océano. En tu nombre se ha desenterrado, encarcelado, martirizado y quemado á la humanidad. Por ti se han incendiado ciudades, han desaparecido naciones, se han exterminado razas.

Los dioses más crueles de las religiones primitivas no recibieron nunca en sus altares tantas ofrendas sanguinarias.

Además, caiste en grandes contradicciones. Predicas el amor, y á la vez negaste condiciones para seguirte al que no abandonara á su padre y á su madre. Preceptuaste el perdón de las injurias, y condonaste al fuego eterno al que faltara á tu ley. Te compadeciste de los pobres y de los débiles, pero les cerraste el único camino que tienen abierto para salir de su miserable condición: el de protesta. Al ofrecerles el cielo como premio á sus angustias, los convertiste en esclavos sumisos de los malvados.

Las ambigüedades que resultan de hablar unas veces en sentido recto y otras en figurado, refiriéndote, ya á la Tierra, ya al cielo, han servido admirablemente á tus ministros para embrollar lo todo en beneficio de sus intereses ó de su afán de dominación, hasta el punto de que nadie puede formarse ya idea de las cosas más sencillas que dijiste. De tal manera anda mezclada la cazaña con la sencillez, que, siendo imposible separarlas ya, necesario es quitarlas juntas en el horno.

Y como te debo toda la verdad, por ser quien eres, óyeme atic Maestro,

No es culpa toda de los que han falsificado y mixificado tu doctrina en beneficio propio; alguna te alcanza á ti.

Tu religión detiene, no impulsa; aniquila, no fortalece. Es oscura, tenebrosa, y el hombre necesita para ser feliz, requisito indispensable para ser bueno, luz, mucha luz, y alegría, mucha alegría.

Para seguirte hay que odiar todo lo que tú no seas, castrarse el sexo y la inteligencia, renunciar á la razón, abjurar de cuanto alegra la carne y el espíritu, dejar de ser hombre, en fin.

Tu religión para maldita cosa le sirve al pobre. En cambio, la carreta de tu religión le sirve admirablemente al poderoso para encumbrarse y dominar.

Tu religión ha sido un fuertísimo puesto, no á las pasiones humanas, si al anhelo de justicia sentida por las multitudes. Ella las ha detenido constantemente.

Viniste para levantar los caídos, y no se han incorporado; para ensalzar á los humildes, y están abatidos; para dignificar la pobreza, y se ve despreciada.

Elche 10 Abril 1910

REDACCION Y ADMINISTRACION

Calle de San Jorge, n.º 28

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Tu fracaso no ha podido ser más completo. Cuanto quisiste destruir está en pie, y cuanto edificaste por tierra. A puro mizar arriba, el hombre no acierta á asentar todavía con firmeza su planta aquí abajo.

En la Tierra no hay, á los veinte siglos de tu primera venida, ni amor, ni paz, ni caridad, ni mansedumbre, ni misericordia, y tampoco llega el pan del cuerpo ni el de la inteligencia á cuantos en ti creen y en ti esperan. Y esto, ó significa que nada de eso puede existir sino en porción exigua, por ser el hombre como es, ó que tú no acertaste con la fórmula. Y en cualquiera de ambos casos tu viaje de ahora resultará inútil, á menos que varfes de fórmula en absoluto y de doctrina en gran parte.

Por esto se separan de ti los que han hambre y sed de justicia, después de esperar en vano durante dos mil años á que tu doctrina hiciese humildes á los soberbios, pacientes á los iracundos, caritativos á los avariciosos, buenos á los malos, y viendo que, por el contrario, las desigualdades sociales se acentúan cada día, las injusticias prevalecen y el pan no llega. Cansados de lanzar gemidos interminables de angustia y palabras de súplica, comienzan á hacer oír murmullos de amenaza que van convirtiéndose poco á poco en gritos terribles. Y por esto, Maestro, tu vuelta al mundo para nada servirá, si no te traes otras soluciones que las basadas en la caridad y en futuros premios celestiales. Y por esto yo, á quien te has dignado llamar, me creería indigno de la honra recibida, sino te advirtiera el error en que nuevamente incurres, y no te rogase de rodillas que desistieras de ofrecerte de nuevo en holocausto por ideas que nada resolvían, aún cuando el mundo las practicase ahora completamente. Veinte siglos de miserias, de dolores, de sangre, de exterminio les han desacreditado para siempre. Y por si algo faltaba, entérate de cómo acaban de portarse en China los soldados de todas las naciones que te rinden culto, y dime luego si es posible ni soñar con la redención humana por el cristianismo.

Esta es, si no la verdad por entero, una parte de ella, que te hará formar juicio exacto sobre la restante.

Aun cuando te lo digan, Maestro, no creas que nunca me he burlado de ti; me has infundido siempre el respeto que merecen los grandes equivocados, y más si pagaron su equivocación con la vida; más no he podido en ocasiones sustraerme al deseo de contradecir puntos de tu doctrina. Me dirás que en muchos casos ha sido mal interpretada. Cierto es. Mas á tu vez concédele que ya la interpretación suple á la letra y mata el espíritu, y que sólo bariendo de la haz de la Tierra á los que la han adulterado, podría fijarse su verdadero sentido. Mas como ésta se halla en pugna también con las ideas de redención social predominantes hoy, nada ó muy poco se adelantaría.

Hoy luchamos en la Tierra por otros ideales que los del cielo; porque disfrutan todos los hombres los beneficios de la civilización; porque redimic sus cuerpos de la esclavitud de la miseria; porque llevar á sus cerebros la luz de la Ciencia, santo archivo de verdades demostradas. Luchamos también porque el trabajo, que tu padre impuso como castigo y tú no glorificaste, sea el único redentor; porque el mundo, de valle de lágrimas que es, se convierta en vergel de alegrías.

A esto se dirigen los esfuerzos de los grandes luchadores. ¿Quieres tú formar el primero en sus filas? Tus condiciones de apóstol te indican para ese puesto.

Una cosa he de advertirte: que la predicación durará, no tres años, sino muchos; que la pasión no será de una semana, sino de toda la vida; que en vez de abofetearte, te deshonrarán, y de azotarte, te matarán de hambre; que serás sentenciado sin que un nuevo Pilatos se lave las manos siquiera; que no tendrás en tu ascesión al Calvario otro Cirineo que tu conciencia, ni una Verónica que enjuague el sudor de tu rostro; que el pueblo por quien te sacrificas verá indiferente tu suplicio, y que tu agonía será corsada por las risas brutales de muchos de aquellos por quienes te inmoles.

¿Quieres, repito, después de saber esto, ponerte á la cabeza de los que luchan? Pues adelante. Si la fatiga es grande la obra es colosal; mas, en cambio, no hay gloria eterna en perspectiva que pueda hacer dudar del desinterés completo con que irás al sacrificio.

Pero si no quieras, si persistes en la idea de buscar la redención del hombre aquí abajo por los medios que la otra vez, fijate bien, Maestro, en esto que voy á decirte con todo el respeto que tu buena intención merece: vuélvete al cielo, aun cuando dejes incumplida tu misión esta vez. Tu padre te disculpará al saber la causa.

Fues para que todo continúe como hasta aquí, los fuertes aniquilando á los débiles; tus ministros atesorando en tu nombre y quemando en el de tu padre; tu doctrina sirviendo de pabellón á mercancías morales averiadas, y tus máximas humanitarias volviéndose contra los que viniste á redimir hace veinte siglos, para esto, Maestro sublime, ahorraron el espectáculo de tu pasión y de tu muerte y déjanos seguir por el camino ya emprendido: el que conduce al reino de la paz que tu religión no ha podido darnos, y en el que la palabra «mansedumbre» se verá sustituida por la de «energía», la de «resignación» por la de «protesta», la de «caridad» por la de «justicia», y mejor aún por la de «equidad»..

Así hablaría yo á Cristo.

Y dígame usted ahora, querido amigo Ruiz del Árbol, que ma pone el primero en lista para seguirte:

«Cree que estaríamos juntos si

quieras una semana, por mucha que fuera su paciencia, su tolerancia y sublimidad conmigo, si yo le hablara de esa ó parecida manera?

Antojaseme que no.

JOSÉ NAKENS

(Del folleto *La Vuelta de Cristo*)

Bibliografía

La vuelta de Cristo, por José Nakens. - Precio, 15 céntimos. - Biblioteca del Apostolado de la Verdad, calle de Alberto Aguilera, 52, Madrid.

Es un tomito debido á la correctísima pluma del viejo republicano, en el que contesta á la carta de un amigo que le aplaude su campaña anticlerical, pero se lamenta de su tendencia antirreligiosa, y que cree que si Cristo bajara otra vez á la tierra y requiriera el concurso de Nakens, éste, hombre justo, le seguiría.

Nakens contesta á esto negativamente, mostrándose disconforme con los errores de Cristo. Del folleto en cuestión es el fragmento copiado en otro lugar de este número.

También se ocupa de otros asuntos de carácter religioso este interesante tomito, que recomendamos á nuestros lectores.

EN BROMA

—Mira, Pablito, estoy pensando de no celebrar nuestro diálogo porque tengo un dolor de cabeza que no veo.

—En ese caso recurrá usted á san Agatángelo y se curará, porque es abogado del dolor de cabeza.

—¿Te burlas?

—No tal, porque es verdad lo que digo.

—No quería ocuparme de ningún santo, pero ahora que nombras á ese pobre «hombre», me ocuparé porque le tengo compasión, y si yo fuera él, y fuese verdad lo de los milagros, ya compondría yo á los católicos de aquí.

—Pero qué le pasa á sanantán gelo?

—Verás: A la Virgen (su vecina de enfrente) la han enlucido de tal modo, que no parece la misma; por el lado que la mires, te parecerá joven y hasta guapa; además tiene dos farolets y una lámpara de filamento que hace tanta luz como un arco voltaico, y enfrente, está ese pobre santo que tiene tan sucios los cristales que apenas se le puede ver; con más telarañas que una cuadra de posada, y más oscuro que los libros católicos, y el pobre, ¡claro!, está muy triste.

Fíjate cuando pases y le verás con una mano sobre el pecho, así como diciendo: ¡Yo abandonado! ¡Ya me las pagarás todas juntas!

—Yo opino —dijo Pablito— que ese santo no se puede vengar de sus contrarios.

—¿Por qué razón?

—Si se tiene que desquitar con no aliviarles el dolor de cabeza, como el que usted padece, se equivoca, porque esa gente no trabaja, y además disfruta de todo, y por lo tanto, las cabezas de esos pescados están libres de ese mal.

—Tienes razón, hijo mío, por eso no le hacen caso.

* * *

—Dame gusto, papá; celebremos hoy nuestro parlamento ordinario, porque he de comunicarte muchas cosas nuevas.

—En fin, me harás pecar. Dilo que sepas y mañana veremos si puedes escribir.

—Ha de saber usted que el martes de esta semana ingresaron en la casa cel los de los paraguas.

—¿Para cuántos días?

—Para dieciseis; una friolera.

—Una injusticia, querrás decir.

—Fero hay más. Salieron del Centro Obrero varios centenares de obreros y los acompañaron hasta la misma puerta de la Cárcel.

—Pobres chicos, víctimas de la infame gente negra, y mientras tanto, los que han robado 60.000 dólares á todo un pueblo, disfrutan de completa libertad.

—Y los obreros no hacen nada por esos honrados trabajadores?

—Ya lo creo que sí. Se atiende á sus necesidades y se les visita prodigándoles solidaridad.

—Y ese gasto...

—Se hará hoy una función benéfica; se llenará el teatro, y todo salvado. ¿Qué le parece?

—Muy bien, magnífico pensamiento. De ese modo, me dan ganas de pasale una comunicación al cura carretilla manifestándole que en el balcón de esta casa hablan dos pa aguas cerrados y para si luego quiere añadir la falsedad de que estaban ahíertos. ¿Sabes algo más?

—Sí, y por cierto que se alegrará usted al comunicarle mi última noticia.

—¿Qué es ello?

—Que la providencia, desconfiando de que el señor alcalde tomase cartas en el asunto... de los marranos de los católicos, ha hecho que uno de ellos se introdujese bajo la rueda de un carro y ¡pa! lo ha hecho trizas.

—No te alegres de eso, Pablito, porque los católicos de aquí disponen de muchos cerdos y pueden muy bien suplir la falta.

—¿Has hecho algún verso?

—Una semblanza.

—A ver, á ver si la acierto.

De estatura regular;
Un bastón de mando empuña;
Es afable, largo de uña;
Mujeril en el andar;

TRABAJO

Cuando suele saludar
lo hace con la cabeza;
Goza de mucha torpeza;
Más ca ca que el mundo entero,
y en cuanto coje á un obrero,
Desahoga su fiereza.

X.

A la rogativa verificada por nuestros católicos para que lloviera, ha respondido el dios de las misericordias con una helada sobre viñedos, granados, almendros etc. etc.

Decididamente: nuestros católicos están dejados de la mano de dios.

En la cárcel

El día 5 del corriente ingresaron en la cárcel nuestros amigos Francisco Botella y Gaspar Vives. Ramón Pastor ha tenido que abonar 5 pesetas para verse libre del embargo de que estaba amenazado. Aquejados van á sufrir 16 días de arresto cada uno: los tres han sido condenados por el asunto de la rogativa.

Ya puede descansar satisfecha la fiesta religiosa; no podrá decir que no se ha empleado un rigorismo que contrasta ostensiblemente con otros casos en que los acusados están protegidos por buenas alabadas políticas: Nuestros compañeros han sido perseguidos con saña, con encarnizamiento más propio de fieras que de hombres. Van á la cárcel sin ser prevaricadores ni hipócritas. Su honradez y su sinceridad los condena.

Sírvales de satisfacción el pensar que el alma de la numerosa concurrencia que los acompañó hasta el encierro, está con ellos.

Y tengan presente aquellos acompañantes que mientras no se separen de la iglesia, dejando de dar dinero á los curas por casamientos, nacimientos y entierros, tendrá fuerza la gente de corona para llevar á la cárcel á los hombres justos.

* *

Solidaridad.

Para subvenir á las necesidades de nuestros compañeros encarcelados, se ha organizado una función teatral que tendrá lugar en el Llorente esta noche, poniéndose en escena «Los Chorros del Oro», «Tío, yo vullc ser gos» y «La Chala».

Los precios son médicos para fa-

cilitar el concurso de todos: Plateas sin entrada, 1'50 ptas.; Palcos sin id., 1 pta.; Butacas con entrada, 0'50 y entrada general 0'25 ptas.
¡Al teatro Llorente, compañeros!

En el Ayuntamiento

Sesión del 8 de Abril

A las 10'15 la abre el alcalde Sr. Sansano, leyéndose el acta de la anterior que es aprobada después de adicionar Vives que su voto en el asunto de las alouzas era contrario á la protesta presentada, como á que pasase el asunto á los tribunales.

Se aprueban algunas instancias que figuran en el orden del día.

Para Consejal Síndico de la Comunidad de Labradores, se nombra al Sr. Fluxà, y para el de jurado en la misma corporación al Sr. Magán.

Comisionado para quintas, se nombra al oficial encargado del negociado, según práctica establecida.

Se aprueban las cuentas de la luz del mes de Marzo.

Leído un oficio de la Contaduría del Ayuntamiento, en el que se da cuenta de no haberse satisfecho por el arrendatario del arbitrio de cabezas, la fianza que marca el contrato de arriendo, se acuerda después de regular discusión rescindir el contrato del mismo y subastarlo de nuevo. Votan en contra los Sres. Fenoll, Vidal y Antón.

Son aprobadas las cuentas de consumos del mes último, y la de fiestas de Semana Santa, como también la de la comisión que visitó á los señores letrados de Alicante.

Seguidamente fué leído un oficio del Gobierno civil de la provincia dando cuenta al Ayuntamiento de una disposición que obliga á la Compañía del Tranvía á que coloque doble rail en toda la población. Se acuerda comunicar al Gobernador el incumplimiento de esta disposición por parte de la citada compañía.

El Sr. Sansano pide autorización para instalar algunas luces que faltan en el pueblo, según quejas de algunos vecinos que se han presentado ante él. Así se acuerda.

Terminado el orden del día, el Sr. Ruiz pide se entere la Comisión de las calles que en los barrios extremos de la población no tienen nombre.

El amigo Vives recuerda al alcalde no eche en olvido el acuerdo de arreglar algunas calles del Arrabal.

El señor alcalde contestó satisfactoriamente á lo indicado por el compañero Vives, y terminó la sesión á las once horas y veinte minutos.

La gente se pregunta por qué el Magisterio ilícito no fué á saludar al Maestro de Maestros Sr. Altamira, y no

quiere creer que á ESO condujera un espíritu de secta.

¿No habrá nadie que desvanezca la duda?

NOTICIAS

Bodas de plata

«El Socialista», decano de los periódicos del Partido Obrero español, ha celebrado la entrada del año 25 de su publicación con un número extraordinario de ocho páginas que es magnífico.

Nuestra enhorabuena más cordial al Partido todo.

Para el 1.º de Mayo

El lunes de la presente semana visitó al Sr. Alcalde una comisión de obreras y obreros en representación de las Sociedades domiciliadas en el Círculo Obrero para entregar á la primera autoridad gubernativa local una instancia solicitando del Ayuntamiento que acuerde costear el gasto que ocasiona la banda de música que ha de recorrer el día 1.º de Mayo próximo las calles de la población acompañando á la manifestación.

Atentamente recibida la Comisión, Don Vicente Sansano ofreció poner de su parte cuanto estuviera para complacer á las organizaciones obreras, expresando el interés que le inspira cuanto con las mismas se relaciona.

La comisión se retiró satisfactoriamente impresionada por la favorable acogida que se le había dispensado.

Cambio

Hemos recibido el semanario local «La Libertad» que reaparece, órgano oficioso de la situación política imperante.

Gustosos establecemos el cambio con el colega, á quien deseamos alteza de miras y larga vida.

Agrupación Socialista

Esta colectividad celebrará la Asamblea mensual ordinaria esta tarde á las dos y media.

Se encarezca la asistencia.

Teatro Llorente

Con el fin de allegar recursos para ayudar á los gastos de la conjunción republicano-socialista, en las próximas elecciones de diputados á Cortes, se está organizando una función en la que tomarán parte elementos de ambos partidos.

El programa es variado y selecto. Se pondrá en escena la valiente obra de Juan A. Meliá, «Lucha» y el drama anticlerical, en un acto, sacado de una novela de Blasco

Ibáñez, que lleva por título «El Endiablado».

Además, una masa coral, compuesta también por individuos de la coalición, cantará algunas obras alusivas al acto.

Una notable orquesta de bandurrias y guitarras amenizará los entreactos.

Es de desear, que los organizadores de la función, vean colmados sus deseos y que las ganancias sean lo mayor posible, para poder hacer una propaganda activa y eficaz.

Homenaje á Altamira

El pasado domingo y por acuerdo del Ayuntamiento, cumplimentó en Alicante, en nombre del pueblo de Elche, al ilustre profesor de la Universidad de Oviedo, una comisión compuesta por el Alcalde D. Vicente Sansano y por los concejales D. Juan Bautista Javaloyes como decano de los ediles y en representación de la fracción conservadora, don Lorenzo Fenoll en representación de la liberal, D. Juan Asencio en la de la democrática y nuestro amigo Vives en la de la Coalición Republicano Socialista.

También tenía por objeto dicho acto hacer entrega al Sr. Altamira del título de hijo adoptivo de esta ciudad con que lo ha nombrado la Corporación municipal, no habiendo podido verificar la entrega en aquel día por no estar terminado el trabajo, que se ha extendido de un modo artístico, en pergamino.

La Comisión quedó muy satisfecha de oír al Sr. Altamira, quien agradeció el homenaje que se le tributaba.

Mejorada

Tenemos noticias de que lo está, dentro de la grave enfermedad que padece en Burriana (Castellón), la madre de nuestro compañero de redacción Manuel Serrano Orts.

A nuestro entrañable amigo y á su familia testimoniamos el interés que sentimos por el restablecimiento de la enferma.

«Vida Socialista»

Hemos recibido el número 14 de esta popular revista, que, como los anteriores, inserta trabajos escogidísimos e intencionadas caricaturas.

Tipografía J. Agulló.—Elche

ANUNCIOS

Cooperativa de consumo CASA DEL PUEBLO

San Jorge, 23

San Jorge, 23

En este establecimiento hay un gran surtido de harinas de todas clases, garbanzos, vinos, aceites y pan pesado. Se garantiza la calidad de los géneros, pesos y medidas.

No equivocarse: San Jorge, 23
ELCHE

No hay más elegancia en calzado

Gran novedad en colores
y calidades de Pieles

Verdadera economía en los precios

J. Llorens Almela

Salvador

ELCHE

RELOJERIA

DE
Francisco Gómez Valero

Corredora, 6 ELCHE Corredora, 6

Este establecimiento garantiza todas las composturas que hace, sirviendo los encargos con la mayor prontitud.

DISPONIBLE

Andrés Peral

Venta de Alpargatas
AL DETALLE

Farmacia y Laboratorio

DEL LICENCIADO

Ladislao Orts

Calle del Salvador, 25

ELCHE

DE GRAN UTILIDAD

Los catarros, fuertes constipados y demás sufrimientos, y sobre todo la gripe, influenza ó trancazo, que tan fatales consecuencias reporta al ser humano de no ser aplicado el remedio á su debido tiempo, se cura radicalmente en veinticuatro horas con el uso de

"ANTIGRIPPAL" SEMARGA

Usarlo y os convencereis de la bondad de este nuevo medicamento. Depósito en Elche: Ladislao Orts, calle del Salvador, nº 25.

Pedro Valero Clement

Corresponsal de la Prensa Socia

TENE PARA LA VENTA

A 50 céntimos

Leyes de reuniones públicas y de Asociación, por Félix Lafuente Godínez.

Oleografías, con el retrato de Pablo Iglesias.

A 30 céntimos

Sin patria, por Manuel Torres y Ramón Brotons.

A 25 céntimos

La hija del fiscal, comedia en un acto de Máximo Kegel.

El Retorno, comedia en un acto de F. Grundmanu.

Nuevos Parias, drama en un acto de Pablo Gent.

El Pillo, comedia social en un acto de N. N.

Moción proponiendo modificaciones y adiciones á la ley de Accidentes del trabajo presentadas al Instituto de Reformas Sociales por los vocales elegidos por la clase obrera.

A 20 céntimos

Resumen histórico de la Sociedad de Albañiles «El Trabajo», por C. Bonet y P. A. Cienfuegos.

También tiene el compañero Valero en su poder, y de él pueden adquirirlas los socios de la Agrupación, las tarjetas de afiliados al Partido y la Organización general del mismo, acordada en el último Congreso.

Lo más saludable de Elche

Se venden sitios para edificar á la salida de Elche para Aspe, á la derecha é izquierda de la carretera, hacienda de La Ulla.

Para tratar, dirigirse á la calle de San sidro, núm. 16, ó á los interesados: Antonio y Juan Pascual Ramírez.

Suelas de Cáñamo
para Botas y toda clase de
Calzado à Patrón

JOSÉ VIDAL

Plaza del Puente, número 10
ELCHE

TRABAJO

ORGANO DE LAS SOCIEDADES OBRERAS

Sr. D,